

ІНДІЯ



ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО УСТРОЮ

- За формі державно-територіального устрою Індія федерація, суб'єктами якої є +25 штатів. Останні являють собою великі державно-територіальні утворення, в основі яких лежить мовна спільність населення. Крім штатів до складу Індії входять 7 союзних територій - порівняно невеликих за розміром і чисельністю населення адміністративних одиниць центрального підпорядкування. У союзні території були виділені переважно колишні колонії неанглійської (португальські та французькі), які через невеликий за площею території і малу чисельність населення не могли отримати статусу штату.
- Чинна Конституція Індії прийнята Установчими зборами в 1950 р. Будучи великим за обсягом Основним законом у світі, вона представляє з'єднання конституційно-правових традицій Великобританії з окремими положеннями конституцій США, Ірландії, Канади, Австралії, СРСР, Веймарської республіки у Німеччині, Японії та деяких інших країн.

ОРГАНИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ

- Глава держави - президент республіки, який обирається на 5 років колегією виборців, що складається з виборних членів двох палат парламенту і членів законодавчих зборів штатів. Президент може переобиратися будь-яку кількість разів. Він наділений правом розпускати законодавчі збори штатів, звільняти уряди штатів і запроваджувати так зване президентське правління. Президент Республіки Індія - Пратібха ПАТІЛ (жін.), обрана 19 липня 2007 р.
- Законодавча влада належить президентові і парламенту, який складається з двох палат: Ради штатів (Раджья сабха) і Народної палати (Лок сабха).
- Рада штатів Складається з 245 членів, 12 з яких призначаються президентом, решта обирається за системою пропорційного представництва виборними членами законодавчих органів штатів строком на 6 років. Одна третина членів переобирається кожні 2 роки. Рада штатів обрана 28 червня 2004 р. Оновлена на третину 2 липня 2006 р.
- Голова Ради штатів - Мохаммад Хамід АНСАР, обраний 10 серпня 2007 р.
- Народна палата (Лок сабха) - складається з 545 депутатів, з яких 543 обираються населенням прямим загальним і таємним голосуванням строком на 5 років, двоє призначаються президентом.
- Виконавча влада на практиці зосереджена в руках прем'єр - міністра. Уряд формується парламентською більшістю і несе відповідальність перед Народною палатою. На чолі кожного з штатів стоїть губернатор, який призначається президентом. Кожний штат має свої законодавчі збори та уряд. Прем'єр-міністр Республіки Індія - Манмохан СІНГХ.

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА

Індія була заселена ще з стародавніх часів. Першими жителями Стародавньої Індії були **дравиди**. Пізніше дравидів замінили багаточисельні племена, що відрізнялись одне від одного способом життя, мовою, віруваннями, культурою. Ці племена створили одну із **давніших світових цивілізацій**. Джерела не дають достовірних відомостей про класову структуру і по-літичну організацію суспільства Харапської цивілізації. За-лишені нею письмена не піддаються перекладу. Але в куль-турі **Мохеджо-Даро** багато спільного з культурою Шумеру. У XVIII – XVII ст. до н.е. **Харапська цивілізація** переживає пе-ріод занепаду. Прихід індоарійських племен у середині II ти-сячоліття до н.е. завершив занепад головних харапських центрів. З середини II тис. до н.е. і до першої половини I тис. до н.е. в Стародавній Індії формуються класове суспільство і дер-жава.

З посиленням суспільної нерівності військовий вождь племені(раджа), що раніше вибирався зборами і міг зміщати-ся ними, стає все більш незалежним, підкоряючи собі органи племінного управління. За посаду **раджі** йде боротьба між представниками найбільш знатних родів племені. З часом ця посада стає **спадковою**.

ХАРАКТЕР ВЛАДИ МОНАРХА

Форма правління залежить від типу суспільства.

Монархія виникла в умовах рабовласницького суспільства. При феодализмі вона стала основною формою державного правління. У державах буржуазного типу збереглися лише формальні риси монархічного правління. Разом з тим монархія є досить гнучкою і життєздатною формою державного правління, безсумнівно має ряд позитивних якостей, що не втратили значення для сучасності. Так, у 1975 р. народ Індії на плебісциті висловився за встановлення монархії. В історичному аспекті монархії можна підрозділити на давньосхідні ~ східні деспотії, засновані на азіатському способі виробництва (Вавилон, Індія, Єгипет), рабовласницькі античні (наприклад, давньоримська монархія), феодальні (ранньофеодальні, станово-представницькі, абсолютні). Сучасна республіка може бути президентською і парламентською.

Для президентської республіки характерний:

- а) поєднання в руках президента повноважень глави держави і уряду б) президент обирається населенням або його представниками на виборах (виборцями);
- в) президент самостійно (не виключено парламентський контроль) формує уряд, і він відповідальний перед президентом, а не парламентом;
- г) президент наділений такими повноваженнями, які в значній мірою дозволяють йому контролювати діяльність вищого законодавчого органу (право розпуску парламенту, право вето та ін), брати на себе в екстрених випадках функції парламенту.

ОСОБЛИВОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

Індія — аграрно-індустріальна країна. Структура ВВП в кінці ХХ ст. (%): гірничодобувна пром-сть — 2,1; обробна пром-сть — 15,2; сільське господарство — 32; енергетика — 1,6; будівництво — 4,2; торгівля — 13,6; транспорт і зв'язок — 5,2; інші — 26,1. Державний сектор займає монопольне положення на транспорті, зв'язку, в оборонній і ядерній промисловості, трансп. машинобудуванні, видобутку нафти, золота, виробництві добрив, банківській справі, страхуванні та імпорті. Транспорт: залізничний, автомобільний, річковий, морський, повітряний. **Індія** — одна з найбільших залізничних країн світу: протяжність її доріг понад 62 тис.км. Майже **90 % морського вантажообігу** переробляється вісьмома головними портами. Найбільший серед них — **Бомбей**. Північний-схід обслуговує **Калькутта**. Найважливіші порти Південної Індії — **Вашакхапатнам, Мадрас, Кочин**. У Гуджарапі створений великий порт **Кандла**. Розвинутий повітряний транспорт, як на міжнародних, так і на внутрішніх лініях. **Бомбей, Делі, Калькутта** — найбільші міжнародні аеропорти Індії.

ТЕС Індії виробляють близько **75 % електроенергії**, яка споживається країною. Найбільші **ТЕС Індії** знаходяться в: Синграулі, Корбі, Рамагундамі, Рмханді, Фараккі. Атомні електростанції — в Тарапурі, Коті, Калпаккамі, Нарорі, Какрапарі.

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ КУЛЬТУРИ

Індійська культура є однією з найстаріших і найрізноманітніших культур світу. Це має вирішальне значення для всієї Південної і Південно-Східної Азії Південно-Східної Азії. Вірування і релігії Південно-Східної Азії. Вірування й релігії відіграють в Індії значну роль, це країна походження кількох світових релігій Південно-Східної Азії. Вірування й релігії відіграють в Індії значну роль, це країна походження кількох світових релігій (індуїзм Південно-Східної Азії. Вірування й релігії відіграють в Індії значну роль, це країна походження кількох світових релігій (індуїзм, буддизм Південно-Східної Азії. Вірування й релігії відіграють в Індії значну роль, це країна походження кількох світових релігій (індуїзм, буддизм, джайнізм Південно-Східної Азії. Вірування й релігії відіграють в Індії значну роль, це країна походження кількох світових релігій (індуїзм, буддизм, джайнізм, сикхізм Південно-Східної Азії. Вірування й релігії відіграють в Індії значну роль, це країна походження кількох світових релігій (індуїзм, буддизм, джайнізм, сикхізм) які своїм впливом формували культуру цієї країни. Майже незліченна мовна різноманітність і численні народності також впливали на специфіку та культурні особливості Індії. Країна не залишалася й поза загальними світовими тенденціями завдяки впливу ісламу та через європейські колоніальні держави, котрі також залишили свій слід в культурі Індії.





